



**ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

от 25 июня 2020 года № 64

п. Шексна

Об отчете Руководителя администрации
Шекснинского муниципального района
о результатах своей деятельности
и деятельности администрации
Шекснинского муниципального района
за 2019 год

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», статьей 21 Устава Шекснинского муниципального района, Представительное Собрание

РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет Руководителя администрации Шекснинского муниципального района Представительному Собранию Шекснинского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Шекснинского муниципального района за 2019 год (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Глава Шекснинского муниципального района

В.В. Кузнецов

Утвержден
решением
Представительного Собрания
Шекснинского муниципального района
от 25 июня 2020 года № 64

**Отчет Руководителя администрации
Шекснинского муниципального района
о результатах своей деятельности и
деятельности администрации
Шекснинского муниципального района
за 2019 год**

Уважаемые депутаты Представительного Собрания!

В рамках исполнения п.п. 6.1 п. 6 ст. 37 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», п. 6 статьи 32.2 Устава Шекснинского муниципального района, я представляю Вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации района за 2019 год.

Администрация Шекснинского муниципального района состоит из структурных подразделений, не наделенных статусом юридического лица, которые осуществляют свою деятельность в рамках полномочий и на основании положений о них, утверждаемых Руководителем администрации Шекснинского муниципального района. Штатная численность администрации на 31.12.2019 составила 70 единиц, из них муниципальных служащих – 52 единицы. Укомплектованность кадрами - 98 %. За 2019 год на работу в администрацию были приняты 23 работника, уволено - 26 человек. Проведена аттестация 16 муниципальных служащих. Дополнительно в рамках осуществления кадровой политики в отчетном периоде проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих; 4 заседаний комиссий по назначению доплаты к государственной пенсии лицам, замещающим должности муниципальной службы; 12 заседаний комиссии по рассмотрению предложений по выплате ежемесячного денежного поощрения и ежемесячной денежной премии; 5 заседаний комиссии по установлению стажа муниципальной службы лицам, замещающим должности муниципальной службы в администрации Шекснинского муниципального района, для установления ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет.

Как и в предыдущие годы, в соответствии с действующим законодательством администрация района осуществляла исполнительно-распорядительные полномочия по вопросам местного значения, а также отдельные государственные полномочия, переданные органам местного самоуправления федеральными законами и законами Вологодской области.

Осуществление внутреннего финансового контроля

В соответствии с Планом контрольной деятельности должностного лица администрации Шекснинского муниципального района по осуществлению муниципального финансового контроля в финансово-бюджетной сфере на 2019 год, утвержденным распоряжением администрации от 26 декабря 2018 года № 373 (в редакции от 15.05.2019 года №136), за отчетный период проведено 12 контрольных мероприятий.

В результате данных мероприятий проверено финансовых средств на сумму 98,3 млн. рублей, выявлено финансовых нарушений на сумму 2,4 млн. рублей. Основные нарушения касались: неэффективного использования

бюджетных средств (302,7 тыс. рублей); нарушения правил ведения бухгалтерского учета (1,9 млн. рублей).

В соответствии с пунктом 3.35 Порядка осуществления полномочий органа (должностного лица) администрации Шекснинского муниципального района по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденным постановлением администрации Шекснинского муниципального района от 13.12.2013 года №2240 (в редакции от 14.02.2020 года № 181) объектам контроля в 2019 году направлено 10 представлений и 1 предписание. Устранено финансовых нарушений на сумму 1,98 млн.рублей.

Закупки. Финансовое обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений

Закупочная деятельность администрацией Шекснинского муниципального района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2019 году проведено 59 конкурентных закупок (из них 59 - электронный аукцион) на общую сумму 272,1 млн. рублей. По результатам проведенных закупок заключено 56 контрактов на общую сумму 249,9 млн. рублей. Экономия составила 21,2 млн. рублей. Доля закупок у субъектов малого предпринимательства составила 43,5%.

Закупки малых объемов осуществлялись через электронную систему «Электронный магазин». За 2019 год администрацией района проведено 40 таких закупок на сумму 1,5 млн. рублей. Экономия составила 120 тыс. рублей.

В рамках осуществления финансового обеспечения деятельности муниципальных казенных учреждений, в 2019 году на содержание казенного учреждения ШМР «Центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления» израсходованы денежные средства в объеме 19,4 млн. рублей; казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию муниципальных учреждений» - 6,5 млн. рублей.

Бюджетная сфера

С целью исполнения ст. 169, 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в 2019 году администрацией Шекснинского муниципального района был сформирован и предоставлен Представительному Собранию Шекснинского муниципального района прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2020-2022 годы с пояснительной запиской к прогнозу, применяемый для составления проекта бюджета Шекснинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы.

В течение отчетного периода утверждены отчеты об исполнении бюджета Шекснинского муниципального района за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2019 года. Консолидированный бюджет района по расходной части за

2019 год исполнен в сумме 1145,9 млн. рублей или 95,2 % от запланированных расходов. На реализацию 16 муниципальных программ района и 20 программ в поселениях района за 2019 год направлены средства в размере 1,0 млрд. рублей или 87,5 % от общего объема расходов.

В рамках осуществления от имени района муниципальных заимствований, подготовлены и подписаны документы на пролонгацию бюджетного кредита из областного бюджета до 22 декабря 2020 года. Изменения в муниципальную долговую книгу в 2019 году не вносились.

Экономика: инвестиционная деятельность, предпринимательство, торговля

Социально-экономического направление включает в себя осуществление полномочий по разработке и мониторингу реализации стратегии, планов, прогнозов социально-экономического развития района; реализация и мониторинг муниципальных программ.

В 2019 году решением Представительного Собрания Шекснинского муниципального района от 27.02.2019 года № 14 утверждена Стратегия социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на период до 2030 года. А также постановлением администрации Шекснинского муниципального района от 13.08.2019 года № 900 утвержден план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на период до 2030 года.

Сформирован сводный годовой отчет о ходе реализации муниципальных программ, действующих в районе, проведена оценка и анализ эффективности реализации муниципальных программ.

Проведен мониторинг о ходе реализации муниципальных программ - за I полугодие 2019 года и в целом за год. Разработан и утвержден постановлением администрации Перечень муниципальных программ района на 2020 год.

Осуществлена работа по обеспечению взаимодействия с государственной автоматизированной системой «Управление» - ГАС «Управление», включая передачу данных в систему. В течение года предоставлена следующая отчетность: опубликован доклад и форма № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; занесены ключевые показатели эффективности развития района (ежемесячный, ежеквартальный, годовой мониторинги). В работе были задействованы практически все органы местного самоуправления и структурные подразделения администрации.

Сформирован доклад Руководителя администрации Шекснинского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный 2019 год и их планируемых значениях на 3-летний период (2020-2022 г.г.).

Проведена работа с предприятиями и организациями района по формированию прогнозных показателей социально-экономического развития Шекснинского муниципального района для формирования консолидированного бюджета района. Разработан Прогноз социально-экономического развития Шекснинского муниципального района на 2020 - 2022 годы.

Сформирован отчет о результатах работы по улучшению показателей мониторинга социально-экономического развития муниципального образования (бенчмаркинг) по состоянию на 01.07.2019 года и 01.01.2020 года.

Подготовлена и предоставлена форма федерального государственного статистического наблюдения № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципальных образований».

Проведен мониторинг и оценка исполнения за 2018 год Стратегии социально-экономического развития Шекснинского муниципального района до 2020 года.

Ежемесячно проводились следующие мероприятия:

- мониторинг ситуации с выплатой заработной платы в организациях района; подготовка информация о мерах по выявлению и ликвидации задолженности по выплате заработной платы в организациях района;

Ежеквартально:

- проводился мониторинг по созданию новых рабочих мест на предприятиях района;
- мониторинг демографии организаций района;
- подводились итоги социально-экономического развития Шекснинского муниципального района с размещением материалов на официальном сайте администрации района;
- были подготовлены отчеты по реализации плана мероприятий («дорожной карты») по противодействию «теневому» сектору экономики Вологодской области.

Предпринимательство. Инвестиционная деятельность

Одним из ключевых направлений деятельности органов местного самоуправления района в сфере развития малого и среднего предпринимательства является оказание консультационной и информационной поддержки начинающим и действующим предпринимателям, в том числе повышение уровня их правовой грамотности. В этом направлении в отчетном периоде для бизнеса состоялись 6 бесплатных семинаров различной тематики. Осуществлялась рассылка тематических материалов на электронные адреса, систематически проводилось обновление информационного стенда и стойки в здании администрации, а также велась страница «Малый и средний бизнес» на официальном сайте района. Основным совещательным органом между бизнесом и местной властью является Координационный Совет по развитию малого и среднего

предпринимательства в Шекснинском муниципальном районе. В отчетном периоде заседания совета проводились ежеквартально.

В рамках формирования позитивного образа предпринимательства, проведены районные конкурсы: «Предприниматель года - 2019», смотр - конкурс «Весна Победы - 2019». Для подрастающей молодежи - муниципальный этап конкурса «Юный предприниматель - 2019».

Основные задачи, которые стояли перед органами местного самоуправления в сфере инвестиционной политики - это повышение инвестиционной привлекательности и усиление конкурентных преимуществ муниципалитета.

В течение года регулярно обновлялся реестр реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов, проведено 2 заседания Инвестиционного совета Шекснинского муниципального района, работал интернет-сайт «Инвестиционный портал Шекснинского района» (www.invest.sheksnainfo.ru), актуализирован Инвестиционный паспорт района.

С целью сокращения количества административных барьеров внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. В 2019 году проведена процедура оценки регулирующего воздействия по 7 проектам нормативных правовых актов. Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов Шекснинского муниципального района осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом на 2019 год.

Торговля

В рамках создания условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания: утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов на территории района, ведется формирование торгового реестра; для предупреждения, выявления и устранения правонарушений на потребительском рынке осуществляется взаимодействие с государственными органами (территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Вологодской области в городе Череповце, Череповецком, Шекснинском, Кадуйском, Устюженском, Чагодощенском и Бабаевском районах и с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Вологодской области» в г. Череповец»). В течение года проведено четыре заседания Совета по торговой политике бытовому обслуживанию и защите прав потребителей.

В целом, потребительский рынок района предоставляет собой разветвленную сеть магазинов розничной торговли, предприятий общественного питания и бытового обслуживания. Торговое обслуживание населения района осуществляется через стационарные и нестационарные

торговые объекты. Обеспеченность населения муниципального района площадью торговых объектов составляет 952 кв. м на 1 тыс. жителей.

Более 130 малонаселенных и труднодоступных деревень, в которых нет стационарных торговых объектов, охвачено развозной торговлей. В основном здесь задействованы предприятия районной потребкооперации.

В 2019 году в рамках государственной программы «Экономическое развитие Вологодской области на 2014 - 2020 годы» оказана финансовая поддержка организациям, занимающимся развозной торговлей. Шекснинскому ПОСПО, Никольскому и Чаромскому сельпо выделено 420 тыс. рублей на возмещение части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов, а также 1 млн. рублей - Шекснинскому ПОСПО на приобретение специализированного автотранспорта.

В течение года на территории района осуществляли деятельность 1 специализированная ярмарка и 2 универсальные, в которых за год приняли участие 469 участников – это местные и иногородние товаропроизводители, индивидуальные предприниматели и частные лица, имеющие личные подсобные хозяйства.

В рамках информационного освещения на сайте района создан и пополняется раздел «Торговля», где размещены нормативные документы, касающиеся требований организации торговли, а также актуальные новости соответствующей тематики.

Управление и распоряжение земельными участками на территории района

В области управления и распоряжения земельными участками на территории района в реестре муниципальной собственности находится 1001 земельный участок, из них 156 предоставлены в аренду. В целях повышения эффективности использования земельно-имущественного комплекса для удобства граждан перечень земельных участков, свободных от прав третьих лиц, размещен на официальном сайте Шекснинского муниципального района.

В течение 2019 года проведено 30 аукционов по продаже земельных участков и по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков: заключено 9 договоров аренды и 21 договор купли-продажи, включая земельные участки для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, дачного строительства, ведения крестьянско-фермерского хозяйства. Путем проведения аукционов в районный бюджет получено дополнительных доходов сумме 2,7 млн. рублей.

Подготовлены 520 постановлений по утверждению схемы расположения земельных участков, по изменению категории, вида разрешенного использования земельного участка, внесению изменений в ранее утвержденные постановления, о прекращении права аренды, постоянного (бессрочного) пользования, о проведении аукционов по продаже земельных участков.

Проведена инвентаризация земельных участков сельского поселения Ершовское (47 кварталов), Угольское (29 кварталов), Никольское (д. Прогресс) с целью выявления использования земельных участков в соответствии с земельным законодательством. В процессе проведения 50 земельных комиссий была принята и рассмотрена 771 заявка, направлено 160 разъяснительных писем.

На основании статьи 39.28 Земельного кодекса Российской Федерации за 2019 год предоставлено в собственность гражданам 60 земельных участков на общую сумму 307,6 тыс. рублей. На основании статьи 39.20 Земельного кодекса заключено 45 договоров купли-продажи земельных участков под зданиями на общую сумму 1,5 млн. рублей.

Также, в течение года заключено 70 договоров аренды земельных участков, 31 договор безвозмездного пользования земельными участками, выдано 34 разрешения на использование (размещение) земельных участков, заключено 5 соглашений об установлении сервитутов на земельные участки.

На основании закона Вологодской области от 8 апреля 2015 года № 3627-ОЗ «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на территории Вологодской области» предоставлено 27 земельных участков (из них: 18 под индивидуальное жилищное строительство, 9 – для ведения личного подсобного хозяйства), в том числе 24 земельных участка для многодетных семей. Также в течение года в рамках закона выдано 57 земельных сертификатов многодетным семьям вместо земельных участков на сумму 12,7 млн. рублей. Подготовлено 143 постановления по постановке на учет многодетных семей и работников, по предоставлению земельных участков многодетным семьям и медицинским работникам, о предоставлении единовременной выплат.

В рамках организации выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории заключено 2 муниципальных контракта на выполнение комплексных кадастровых работ на общую сумму 524,3 тыс. рублей. Выполнены работы в отношении 2-х кадастровых кварталов на территории сельского поселения Никольское (д. Прогресс, д. Лютчик), в результате которых, по данным Управления Росреестра, сведения о границах 516 объектах недвижимости (ОКС и земельные участки) внесены в Единый государственный реестр недвижимости.

Заключены договоры на выполнение кадастровых работ по изготовлению технических планов и постановкой на государственный кадастровый учет и по образованию земельных участков, занятых автомобильными дорогами, общей протяженностью 9,1 км. на общую сумму 101,9 тыс. рублей.

Поставлено на государственный кадастровый учет и зарегистрировано право собственности Шекснинского муниципального района в отношении 256 автомобильных дорог, что составляет 65% от общего числа автомобильных дорог, включенных в реестр муниципального имущества района.

В результате проведенных процедур в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», и в соответствии с постановлением администрации Шекснинского муниципального района от 27.04.2018 года № 514 «О работе в электронной системе «Электронный магазин» заключено 2 муниципальных контракта на общую сумму 524,3 тыс. рублей на выполнение комплексных кадастровых работ, 17 договоров на выполнение кадастровых работ (межевание земельных участков) на общую сумму 360,6 тыс. рублей. На техническую инвентаризацию и изготовление технических планов с целью постановки на кадастровый учет (снятия с кадастрового учета и прекращения права муниципальной собственности) муниципального имущества заключено 17 договоров на общую сумму 210,7 тыс. рублей, на оценку муниципального имущества и земельных участков с целью последующей продажи на торгах заключены договоры на общую сумму 95,5 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, архитектура и градостроительство

Жилищно-коммунальное хозяйство

В рамках создания благоприятных условий проживания в 2019 году выполнены работы по ремонту: скважины № 2613 с. Сизьма сельского поселения Сиземское Шекснинского района, колодца в д. Деменское; общественного колодца в деревне Еремеево сельского поселения Сиземское (проект "Народный бюджет»). Произведена реконструкция и модернизация скважины № 1-Р поселка Подгорный сельского поселения Чуровское. Разработана проектно-сметная документация по объектам "Строительство водопровода в д. Нифантово Шекснинского района Вологодской области", "Водовод через р. Шексна в д. Нифантово Шекснинского района Вологодской области". Проводятся работы по реконструкции водопроводных очистных сооружений с переходом на двухступенчатую схему очистки воды в п.Шексна.

Ежегодно осуществляется мониторинг подготовки и проведения отопительного периода в целом по району. В 2019 году успешно проведена проверка Северо-Западным Управлением Ростехнадзора на предмет готовности Шекснинского муниципального района к отопительному зимнему периоду 2019-2020 г.г. Акты комиссионного обследования и паспорта готовности к зиме теплоснабжающих организаций (отопительных котельных) были выданы в полном объеме.

С целью обеспечения населения Шекснинского муниципального района доступным жильем в течение отчетного периода:

- выдано: 2 свидетельства на получение единовременной денежной выплаты на приобретения жилья двум вдовам ветеранов Великой Отечественной Войны; свидетельство на получение единовременной денежной выплаты на приобретение жилья одному ветерану боевых действий; 3 свидетельства на

получение единовременной денежной выплаты на приобретение жилья тремя молодым семьям;

- приобретены две квартиры во исполнение двух судебных решений;
- 33 семьи были переселены из аварийного жилищного фонда.

В рамках исполнения полномочий по утверждению и реализации муниципальных программ в области энергосбережения, а также обеспечению газоснабжения в районе действует муниципальная программа "Энергоэффективность и развитие газификации на территории Шекснинского муниципального района на 2016-2020 годы". В процессе реализации данной программы в 2019 году построен газопровод к зданию котельной МОУ "Чибсарская школа" городского поселения Чибсарское Шекснинского района. Завершены работы по разработке проектно-сметной документации по объектам: «Газоснабжение д. Нифантово Шекснинского района Вологодской области». Также выполнены проектно-изыскательские работы по объектам «Распределительный газопровод низкого давления в д. Раменье - д. Аристово Шекснинского района Вологодской области», "строительство водопровода к новостройкам в д. Прогресс сельского поселения Никольское Шекснинского района Вологодской области"(проект «Народный бюджет»).

Организовано электроснабжение поселений района, по программе «Светлые улицы Вологодчины» в отчетном периоде установлено 493 новых и заменено 136 светильников.

Развитие транспортной системы

С целью исполнения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации, в 2019 году произведен ремонт дорог общей протяженностью 7,625 км на сумму 39,2 млн. рублей. В п. Шексна выполнен ремонт улично-дорожной сети микрорайона Барбач (ул. Зеленая, ул. Восточная, ул. Путейская, ул. Сенная, ул. Пришекснинская, ул. Промкомбинатовская, Путейский переулок). Продолжены работы по ремонту дороги по ул. Центральная в д. Нифантово и дороги по ул. Молодежная в д. Прогресс к земельным участкам для многодетных семей за счет субсидии из Дорожного фонда области для обеспечения подъезда к участкам, предоставляемым отдельным категориям граждан. Выполнено строительство автомобильной дороги подъезд к котельной в сельском поселении Нифантовское протяженностью 0,355 км на сумму 4,6 млн. рублей.

Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению и организовано транспортное обслуживание населения между поселениями в

границах муниципального района. В Шекснинском муниципальном районе перевозки пассажиров выполняет ООО «Шекснинское АТП», автобусный парк которого насчитывает 10 автобусов. В отчетном периоде предприятие осуществляло обслуживание 16 муниципальных маршрутов регулярных перевозок (5 – городских и 11 – внутрирайонных) общей протяженностью 442,4 км. Пассажиропоток автобусного транспорта составил 531,6 тыс. человек. В 2019 году ООО «Шекснинское АТП» была предоставлена субсидия на возмещение части затрат, связанных с осуществлением пассажирских перевозок в сумме 3,8 млн. рублей, а также 1,9 млн. руб. на увеличение уставного капитала.

Архитектура и градостроительство

В течение 2019 года подготовлено 5 проектов соглашений и дополнительных соглашений о передаче полномочий осуществления полномочий в сфере градостроительной деятельности между администрацией сельских поселений, входящих в состав Шекснинского муниципального района и администрацией Шекснинского муниципального района (соглашения с сельским поселением Никольское, сельским поселением Сиземское, сельским поселением Нифантовское, сельским поселением Чуровское).

Проведено 8 комиссий по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений на территории Шекснинского муниципального района.

Разработаны проекты местных нормативов градостроительного проектирования на Шекснинский муниципальный район, сельское поселение Сиземское, сельское поселение Чуровское, сельское поселение Железнодорожное, сельское поселение Ершовское, сельское поселение Никольское, сельское поселение Угольское, сельское поселение Нифантовское, в результате подготовлено 8 проектов решений Представительного Собрания Шекснинского муниципального района «Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования». Приняты 4 административных регламента по предоставлению муниципальных услуг, в бвнесены изменения.

В отчетном периоде осуществлялось предоставление муниципальных услуг. За год в администрацию района поступило 947 заявлений. Подготовлены и выданы положительные ответы по следующим услугам:

- 156 градостроительных планов на земельные участки;
- 12 разрешений на строительство (реконструкцию);
- ведены в эксплуатацию 9 объектов капитального строительства;
- в рамках муниципальной услуги по выдаче уведомления о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемом строительстве объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального

жилищного строительства или садового дома на земельном участке подготовлено 350 положительных ответов;

- физическими лицами получено 171 уведомление о соответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности;

- за муниципальной услугой получение разрешения на переустройство и перепланировку жилого помещения поступило 69 обращений;

- подготовлено 7 постановлений о переводе жилого помещения из нежилого и нежилого помещения в жилое;

- за предоставлением сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности Шекснинского муниципального района поступило 327 обращения;

- по выдаче разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на территории Шекснинского муниципального района поступило 2 обращения, в результате которого подготовлены 4 проекта постановления администрации Шекснинского муниципального района о смене на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Также в течение года регулярно размещалась информации на Дом.РФ и в Федеральной информационной системе территориального планирования.

Осуществлен контроль за установкой и эксплуатацией рекламных конструкций на территории района, в 2019 году в ОМВД по Шекснинскому району направлено 25 экземпляров заявлений по вопросу привлечения нарушителей к административной ответственности. Обращения на разрешениеразмещения рекламной конструкции в отчетном периоде в администрацию не поступали.

Культура, туризм, молодежная политика, физическая культура и спорт

В рамках обеспечения выполнения полномочий по созданию условий для обеспечения поселений, входящих в состав Шекснинского муниципального района услугами по организации досуга и услугами организаций культуры, в 2019 году регулировалась деятельность 21го клубного учреждения, в том числе 5ти юридических лиц: БУК ШМР «Централизованная клубная система» (16 филиалов); БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры», МБУК «Чибсарский Центр культурного и библиотечного обслуживания»; БУК СПК «Центр молодёжной культуры «Прогресс» (Костинский ДК), МБУК МКЦ «Энергия».

В течение отчетного периода учреждениями культуры проведено около 5,5 тысяч культурно-массовых мероприятий, что на 3% превышает показатель предыдущего года, в том числе: III Фестиваль женской православной культуры «Жены-мироносицы», Районный фестиваль творчества ветеранских организаций «Родники российских деревень», Мероприятия, посвященные Победе в Великой отечественной войне 1941-1945 г.г., районная ярмарка, XI

Шекснинские просветительские чтения «История Шексны в истории России. Земля Чаромская»; концерты, спектакли, конкурсы, шоу – проекты и много другое. В рамках областной программы «Культурный экспресс», организовано выступление известных коллективов Вологодской области в сельских домах культуры района.

Общее количество участников культурно-массовых мероприятий (на платной основе) за период 2019 года составило 57,2 тыс. человек (рост 20 % к 2018 году).

Особое внимание в отчетном периоде уделялось контролю за проведением ремонтных работ ряде учреждений культуры (МБУК «Молодежный культурный центр «Энергия», Районный Дом культуры, БУК ШМР «Централизованная клубная система», МБУК «Чибсарский центр библиотечного и культурного обслуживания», Еремеевский сельский дом культуры).

Также проведен ремонт нового помещения Чаромской сельской библиотеки. В целом, в части организации библиотечного обслуживания населения района осуществляло деятельность БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов. Для привлечения жителей к чтению в течение года в библиотеках района проводились различные мероприятия. Наиболее значимым стала IX межрегиональная Зимняя школа сельских библиотекарей «Шексна. Территория лидерства как импульс развития библиотек», в рамках которой специалисты библиотек освоили новые формы и методы работы с читателями и усовершенствовали свои профессиональные компетенции.

В рамках создания условий для развития туризма на территории района, продолжил работу Туристско-информационный центр на базе БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры».

Экскурсионное обслуживание на территории района осуществляют:

- БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры» в с. Сизьма (Ежегодно село посещают около 50 тысяч туристов и экскурсантов, в том числе и иностранцы);
- БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры» в п. Шексна;
- Усадьба Эндоуровых в Братково «Графский замок»;
- Подворье «На Починке» объект сельского туризма;
- Усадьба «Медовый хуторок» объект сельского туризма;

Продолжена реализация проекта «Шексна – территория будущего. Самобытность и современность», ориентированного на развитие промышленного туризма на базе предприятий района (в декабре 2019 года для маленьких экскурсантов свои двери открыла кондитерская фабрика «АтАг»).

Одним из важных направлений развития туризма является популяризация туристского потенциала Шекснинского района, местных народных промыслов и ремесел. В этом направлении:

- В апреле сотрудники БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры» приняли участие в XIX Межрегиональной выставке туристского

сервиса и технологий гостеприимства «Ворота Севера». На мероприятии были представлены экскурсионные программы, народные художественные промыслы, бытующие в районе, проведены мастер-классы для гостей и участников выставки.

- В рамках Межрегиональной выставки «Ворота севера» 13-14 апреля на территории района проведен двухдневный семинар повышения квалификации «Организация аграрного туристического бизнеса». Площадкой для проведения семинара стали объекты сельского туризма «Усадьба «Медовый хуторок» и «Подворье «На Починке». Организатором мероприятия выступил Департамент культуры и туризма Вологодской области, участие приняли представители органов местного самоуправления, индивидуальные предприниматели, главы крестьянских хозяйств районов Вологодской, Новгородской и Московской областей.

- В июне шекснинские мастера приняли участие в Ежегодном Международном фестивале промыслов «Город ремесел». Ремесленники представили свои работы на ярмарке, провели мастер-классы для всех желающих, продемонстрировав публике ловкость и умение.

- В октябре специалисты органов местного самоуправления и учреждений Шекснинского района приняли участие VII Межрегиональной конференции «Экскурсионное обслуживание. Музеи детям». Конференция проходит в рамках реализации проекта «Живые уроки». Это активно развивающийся федеральный проект, объединяющий потенциалы сфер культуры, туризма и образования.

- В ноябре в г. Вологда прошла Региональная выставка «Сделано на Вологодчине», в рамках которой была организована выставка-продажа и дегустация продукции предприятий Шекснинского района. Вниманию публики шекснинцы также представили изделия народных художественных промыслов и мастер-классы по ткачеству и росписи «Шекснинская золоченка».

Основной задачей в сфере молодежной политики в 2019 году стало продвижение культуры в молодежные массы. С целью духовного, нравственного интеллектуального и физического развития молодежи, здорового образа жизни, поддержки талантливой молодежи проведено свыше 500 мероприятий, которые посетило около 5 тыс. человек. В том числе организованы многочисленные акции: акция «Георгиевская лента»; акция, посвященная Дню России; Дню космонавтики; Дню российского флага и др. Традиционно команда молодежного актива района была представлена на областном слете «Регион молодых» и фестивале «Наша территория».

Обеспечена положительная динамика вовлеченности населения Шекснинского района в добровольческую (волонтерскую) деятельность. Волонтеры района приняли участие в социально-значимом проекте «Добрые дела – Шексна», открытом слете добровольческих активистов Вологодской области, Межрайонном слете добровольческих отрядов Вологодской области, Межрайонном форуме «Мотивация», а также в течение года оказывали помощь в подготовке и проведении многих районных мероприятий. Нельзя не

отметить работу волонтеров, по оказанию помощи населению в переходе на цифровое телевидение.

В рамках внедрения здорового образа жизни среди населения района, в 2019 году проведены: акция «Зарядка с чемпионом», День Физкультурника, велопробег «Осенний маршрут», региональный этап Спартакиады ГАЗПРОМ; районный этап спортивных сельских игр «Вологодские зори»; соревнования по лыжным гонкам, посвященные памяти Ермоленко В.П.; первенство Шекснинского муниципального района по спортивному туризму, открытый турнир ШМР по фигурному катанию на коньках «Шекснинская снежинка» и другие.

В администрации района функционирует Общественный совет по физической культуре и спорту. Осуществлена работа по присвоению II и III спортивных разрядов (кроме военно-прикладных видов спорта), а также 2 и 3 категорий спортивного судьи. Всего в отчетном периоде присвоено 345 разрядов 3 судейских категорий.

Обеспечена доступность к спортивным объектам района, чтобы у жителей была возможность заниматься физической культурой и спортом в удобное для них время, что обеспечивает высокий показатель доли населения регулярно занимающегося спортом.

Ведение архивных фондов

В рамках формирования и содержания муниципального архива, на 01.01.2020 года на учете архивного отдела администрации Шекснинского муниципального района находится 110 фондов, 373 описи, 39,2 тыс. единиц хранения.

В 2019 году приняты на постоянное хранение 860 дел от 49 организаций. Проверены, откорректированы и направлены на утверждение экспертно-проверочной комиссии Департамента культуры и туризма Вологодской области описи дел постоянного хранения на 2,5 тыс. единиц хранения от 46 организаций. Исполнены 644 запроса, поступившие от юридических и физических лиц. Запросы поступали по почте, через Единый портал Государственных и муниципальных услуг, через удаленный доступ VipNetclient. Лично в архивный отдел обратился 101 гражданин. При исполнении были использованы 8841 единиц хранения. Проведена большая работа по внесению сведений в базу данных «Архивный фонд», а также по перемещению 110 фондов в хранилищах в связи с установкой новых стеллажей.

Дополнительно в течение отчетного периода осуществлено обследование сохранности архивных документов в следующих ведомственных архивах: совет сельского поселения Никольское, администрация сельского поселения Никольское, Представительное Собрание Шекснинского муниципального района, контрольно-счетная палата Шекснинского муниципального района.

Информационное обеспечение населения района

С целью создания условий для информационного обеспечения населения района, в 2019 году обеспечено освещение деятельности органов местного самоуправления в печатных средствах массовой информации (1,7 млн. рублей). Также проведена следующая работа:

- Оказано содействие операторам связи для формирования актуальных инвестиционных планов на ближайшие годы на территории района через Комитет информационных технологий и телекоммуникаций области и ПАО «Ростелеком» в рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» по подключению к сети «Интернет» социально-значимых объектов.
- В администрации района и администрациях городских и сельских поселений района организована деятельность пунктов активации регистрации граждан на едином портале государственных услуг.
- Продолжено участие в проекте «Цифровой гражданин Вологодской области».
- Осуществлено размещение информации (стратегические документы, исполнение указов президента, исполнение бюджета района и пр.) на Портал открытых данных Вологодской области, а также сопровождение официального сайта района.
- Обеспечена поддержка работоспособности автоматизированной системы управления исполнения запросов для межведомственного электронного взаимодействия и оказания муниципальных услуг в электронном виде в администрации района, управлении муниципальной собственности, в администрациях городских и сельских поселений.

Также в течение отчетного периода проведена работа по защите информации, поддержанию и настройке автоматизированных рабочих мест с государственными информационными системами в органах местного самоуправления (ГИС «Энергоэффективность», ГИС ЖКХ, ГИС «Реформа ЖКХ», ГАС «Управление», АСИЗ, «Портал открытых данных», ЕГИССО, ГИС ГМП и др.).

Охрана окружающей среды, земельный контроль

В рамках организации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды в 2019 году во всех поселениях Шекснинского района прошел двухмесячник по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территорий (субботники, акции). В мероприятиях приняли участие 2,5 тыс. человек, было задействовано 150 единиц техники. В результате: вывезено около 800 тонн отходов.

Посажено более 4 тысяч различных саженцев культурных деревьев в населенных пунктах района. В Сиземском сельском поселении на поле площадью 4 га (с. Чаромское и д. Кимшино) в рамках акции, приуроченной к Всероссийскому дню посадки леса, было высажено 1,5 тыс. саженцев сибирской сосны, предоставленных общественной организацией «Родной Лес». В рамках осенней акции «Живи, лес!» было посажено 80 саженцев сосны в Парке Победы.

Для обеспечения экологического благополучия на территории района в рамках муниципальной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов на 2013-2020 годы» в 2019 году выполнены следующие мероприятия:

- приобретено 345 новых контейнеров, установленных в Шекснинском районе;
- обустроена контейнерная площадка на 2 контейнера у администрации Шекснинского муниципального района;
- осуществлены отдельные государственные полномочия по предупреждению и ликвидации болезней животных, защите населения от болезней, общих для человека и животных.

Оказаны услуги по содержанию скотомогильника: текущий ремонт ограждения; восстановление осыпавшейся траншеи; выкашивание травы; установка двух замков на ворота; организованы систематические обходы территории скотомогильника с целью контроля его состояния и соответствия его требованиям ветеринарно-санитарных и санитарно-эпидемиологических правил.

Также проведена работа по формированию у различных групп населения (особенно молодежи) ответственного отношения к экологии путем повышения информированности граждан через СМИ. На официальном сайте Шекснинского муниципального района регулярно размещалась аналитическая и оперативная информация о состоянии и охране окружающей среды на территории района.

В целях снижения воздействия факторов окружающей среды на здоровье населения и повышение уровня экологической безопасности в течение года проведено 90 мероприятий по госконтролю. В результате рейдов выявлено 48 мест несанкционированного размещения отходов на территории Шекснинского района общей площадью 1,5 га. В 2019 году ликвидирована несанкционированная свалка у д. Поддубье сельского поселения Ершовское площадью 0,3 га.

В рамках осуществления муниципального земельного контроля проведены надзорные мероприятия соблюдения требований земельного законодательства, в результате которых были составлены административные материалы, наложено штрафов на сумму 82,5 тыс. рублей.

Организационная и контрольная деятельность (обращения граждан)

В течение 2019 года в органы местного самоуправления Шекснинского муниципального района поступило 421 обращение. По 32 обращениям

принято положительное решение, по 311 обращениям или 73,8% гражданам были даны разъяснения, в исполнении 2 обращений заявителям отказано, 73 обращения направлены по подведомственности, 3 обращения оставлено без ответа автору в соответствии Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006 года № 59-ФЗ. Ответы на все обращения были даны в установленный законодательством срок. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» информация о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям, ежемесячно заносились на портал ССТУ.РФ.

В органах местного самоуправления Шекснинского муниципального района был организован личный прием граждан. График приема уполномоченными лицами ежемесячно публиковался в газете «Звезда», размещался на сайтах Шекснинского муниципального района www.sheksnainfo.ru и районной газеты www.zvezda.net. Всего за 2019 год на личных приемах руководителями органов местного самоуправления района и структурных подразделений администрации Шекснинского муниципального района был принят 131 человек.

В рамках обеспечения функционирования единой системы делопроизводства в администрации района, в отчетном периоде зарегистрировано 9242 входящих документов и 9191 исходящих. В системе электронного документооборота 1580 постановлений администрации и 374 распоряжения.

За 2019 год в администрацию Шекснинского муниципального района поступили 63 постановления, распоряжения Губернатора и Правительства Вологодской области, из них 10 поставлены на контроль. В целях совершенствования системы контроля исполнения органами местного самоуправления поручений Президента РФ, Губернатора Вологодской области, постановлений, распоряжений Губернатора и Правительства Вологодской области, поручений Главы Шекснинского муниципального района и других служебных документов разработан и утвержден Порядок организации контроля за исполнением служебных документов в администрации Шекснинского муниципального района (постановление администрации Шекснинского муниципального района от 15.06.2017 года № 897).

Также в течение года было организовано протокольно-организационное обеспечение совещаний в части формирования повесток дня, ведения протоколов, оформления поручений и доведения их до сведения ответственных исполнителей и контроля за сроками их исполнения. Обеспечена подготовка учебы работников администрации района.

Проведена работа по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели для Вологодского и Мирненского гарнизонных военных судов, Шекснинского районного суда на 2017-2020 годы.

Правовые вопросы

С целью проверки проектов муниципальных правовых актов на соответствие действующему законодательству, в 2019 году проведена правовая экспертиза 1580 постановлений и 374 распоряжений администрации. Проведен правовой анализ 106 проекта договоров и соглашений, заключаемых администрацией района. Оказана бесплатная юридическая помощь гражданам, рассмотрено 86 личных обращений. Основными являются жилищные, трудовые, семейные вопросы. По поставленным вопросам даны разъяснения, подготовлены иски в суд и другие необходимые документы.

В рамках судебной и иной правовой защиты прав и законных интересов администрации Шекснинского муниципального района сотрудники администрации приняли участие в 97 судебных заседаниях в судах общей юрисдикции и арбитражных судах.

Профессиональное образование и дополнительное профессиональное образования муниципальных служащих

В рамках организации профессионального образования и дополнительного профессионального образования муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе, в 2019 году прошли курсы повышения квалификации 14 муниципальных служащих органов местного самоуправления.

В администрации Шекснинского муниципального района было обучено 6 работников, на темы: контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; повышение квалификации в контрактной сфере, изменения в трудовом законодательстве в 2019 году; переход на электронные книжки с 1 января 2020 года; основы противодействия коррупции; с 1 января 2020 года Правительство РФ объявило обязательный переход на электронные трудовые книжки.

Сотрудники Финансового управления района и работник Контрольно-счетной палаты района прошли обучение на тему контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В Управлении муниципальной собственности района обучены 3 работника, по вопросам: основы противодействия коррупции, контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Противодействие коррупции

В рамках противодействия коррупции, в отчетном периоде осуществлены следующие мероприятия: распространены памятки антикоррупционного содержания в местах массового скопления граждан; размещены видеоролики антикоррупционной направленности на официальном сайте района, на официальной странице в социальной сети «В контакте»; проведена учеба муниципальных служащих органов местного самоуправления по антикоррупционному просвещению; размещены новостные материалы с Портала противодействия коррупции Вологодской области в раздел "Новости" на официальном сайте Шекснинского района; организованы и проведены интерактивные уроки по антикоррупционной тематике в образовательных учреждениях района; конкурс рисунков, комиксов на антикоррупционную тематику; в библиотеках района состоялся месяц антикоррупционного просвещения. Проведена антикоррупционная экспертиза 115 нормативных правовых актов, коррупциогенных факторов не выявлено.

Общественная безопасность граждан

В области мобилизационной подготовки в 2019 году проведено уточнение и корректировка:

нормативно – правовых актов администрации Шекснинского муниципального района о работе суженного заседания администрации Шекснинского района;

нормативно – правовых актов администрации Шекснинского муниципального района по организации системы оповещения муниципального образования;

нормативно – правовых актов администрации Шекснинского муниципального района по обеспечению проведения мобилизации ресурсов;

мобилизационных планов перевода муниципального образования в условиях военного времени;

проведена оценка состояния готовности экономики муниципального образования, организаций, предприятий и учреждений к выполнению мобилизационных заданий;

проведена оценка состояния мобилизационной готовности техники в организациях муниципального образования;

Проведено 4 суженных заседаний администрации Шекснинского муниципального района, на которых принято 16 постановлений и распоряжений по вопросам мобилизационной подготовки.

Осуществлялась работа районной комиссии по бронированию граждан, пребывающих в запасе (далее ГПЗ):

совместно с отделом военного комиссариата по Шекснинскому району Вологодской области проведено: 2 проверки по вопросам организации осуществления первичного воинского учета, 10 проверок по вопросам состояния воинского учета и законности бронирования в организациях Шекснинского муниципального района, проведена сверка документов по воинскому учёту и бронированию ГПЗ в 48 организациях, учреждениях Шекснинского муниципального района;

проведена корректировка картотеки организаций муниципального образования, в которых ведется воинский учёт и бронирование ГПЗ;

проведен подсчет и корректировка сведений о количестве состоящих на воинском учёте и забронированных ГПЗ в организациях муниципального образования;

проведен анализ обеспеченности трудовыми ресурсами организаций муниципального образования, из числа ГПЗ на расчетный год;

совместно с военным комиссариатом по Шекснинскому району Вологодской области проведен конкурс на лучшую организацию района по осуществлению воинского учета, информация направлена в военный комиссариат Вологодской области;

подготовлен и направлен доклад Председателю территориальной комиссии Вологодской области по бронированию граждан, пребывающих в запасе о состоянии работы по воинскому учету и бронированию ГПЗ в муниципальном образовании за 2019 год.

Разработаны новые и откорректированы действующие нормативно – правовые акты Шекснинского муниципального района по организации секретного делопроизводства. План мероприятий по обеспечению режима секретности в Шекснинском муниципальном районе на 2019 год выполнен в полном объеме.

Вопросам предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, и обеспечению пожарной безопасности на территории района уделяется самое пристальное внимание. Проведено 15 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, рассмотрено 36 вопросов.

В целом в 2019 году работа по защите населения и территорий носила упредительный характер и осуществляла решение возникших проблем. На все возникающие ЧС или их предпосылки принимались решения и нормативно-правовые акты, вырабатывались меры по минимизации ущерба и защите населения и территорий от последствий возможных ЧС. Регулярно проводилось информирование населения через СМИ, а также с использованием памяток о правилах поведения на пожаре, при нахождении на водных объектах, мерах безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов, поведения в период угрозы подтопления населенных пунктов.

В рамках обучения сил районного звена территориальной подсистемы проведены:

- 2 штабных по гражданской обороне тренировки при ликвидации ЧС природного характера;
- 1 штабная тренировка по мобилизационной подготовке;
- 1 тактико-специальные учения «Шекснинский район –Технология –2019» по введению «синего» и «желтого» уровней террористической опасности.

Результаты проведенных тренировок и учений показали готовность всех оперативных служб района к реагированию на случай возникновения ЧС.

Для предупреждения и профилактики терроризма и экстремизма организована и обеспечена деятельность антитеррористической комиссии района (далее – АТК района). В течение отчетного периода проведено 4 заседания комиссии, на которых рассмотрено 16 вопросов. Членами АТК района проведено 33 обследования антитеррористической защищенности объектов и обеспечения безопасности с составлением актов проверки. План проверок выполнен в полном объеме.

Дополнительно проводятся профилактические мероприятия по усилению мер, направленных на предупреждение посягательств террористического характера. На подведомственных территориях и объектах – разъяснительная работа с населением, инструктаж с персоналом об усилении бдительности, обеспечении пожарной безопасности, правилах поведения в случае обнаружения бесхозных вещей, подозрительного поведения отдельных лиц, проверки подсобных помещений и территорий, активизирована работа добровольных народных дружин. На объектах образования, культуры, спорта, системах жизнеобеспечения населения обеспечивается выполнение мероприятий по усилению антитеррористической защищенности подведомственных объектов, установлению и соблюдению пропускного режима.

Кроме этого, действовала межведомственная комиссия по профилактике правонарушений и по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту в Шекснинском муниципальном районе.

Опека и попечительство несовершеннолетних

Организация деятельности по опеке и попечительству на территории Шекснинского муниципального района осуществляется на основании закона Вологодской области от 17 декабря 2007 года № 1720-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству и по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях), лиц из числа детей указанных категорий».

В соответствии с законодательством основной задачей органов опеки и попечительства является защита прав детей, оставшихся без попечения родителей. На 31.12.2019 года на учете в отделе опеки и попечительства состояло 117 детей. В течение года в отдел поступали сообщения о нарушении

прав несовершеннолетних. Дети, находящиеся в социально-опасном положении, помещались по социальным показаниям в БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ». После устранения обстоятельств, препятствующих проживанию в семье, несовершеннолетние возвращались родителям.

Особое внимание уделялось своевременному выявлению семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. С этой целью создан банк данных, который содержит информацию не только о количестве и категориях детей, но и о характере трудной жизненной ситуации, принятых мерах по социальному сопровождению каждого ребенка. На профилактическом учете на конец отчетного периода состояло - 56 семей (в них 128 несовершеннолетних). За год выявлено и поставлено на учет 16 семей (33 ребенка), находящихся в социально - опасном положении. Снято с учета по улучшению ситуации - 21 семья (46 детей). Зафиксирован 1 случай немедленного изъятия детей у родителей.

Одним из самых наболевших вопросов является обеспечение жильем лиц из числа детей-сирот. В 2019 году специалистами отдела по опеке и попечительству было составлено 183 акта обследования условий жизни несовершеннолетних. Оказано содействие в подготовке документов для включения в список детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда Вологодской области. В 2019 году 8 человек из вышеуказанной категории лиц были обеспечены жилыми помещениями специализированного жилищного фонда Вологодской области. Также специалисты отдела по опеке и попечительству участвовали в заседаниях суда по защите имущественных, неимущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.

В течение года действовали административная комиссия и комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Образование

В рамках организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организации предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации), создания условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, в 2019 учебном году в интересах детей

осуществляли деятельность образовательные организации различных уровней образования. Среди них: 7 общеобразовательных школ, в том числе школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (3 сельских общеобразовательных организации имеют в своем составе 7 дошкольных групп, в том числе с группой круглосуточного пребывания); 6 дошкольных образовательных организаций; 2 учреждения дополнительного образования. На территории района (г.Вологда-20) расположены общеобразовательная школа и детский сад Министерства обороны Российской Федерации.

Охват детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольным образованием составил 100%. Общая численность обучающихся в общеобразовательных организациях - 2,8 тысяч человек. Муниципальное задание во всех образовательных организациях за 2019 год исполнено на 100%.

Большое внимание по-прежнему уделялось образованию и коррекции развития детей с особенностями здоровья. На базе МОУ «Школа № 1 им. адмирала А.М. Калинина» продолжил работу центр дистанционного образования, в нем проходили дистанционное обучение 4 детей-инвалидов.

Увеличивается спрос на оказание дополнительных услуг, не входящих в содержание основных образовательных программ. Программы дополнительного образования реализуются во всех образовательных организациях района, охват детей дополнительным образованием составил 84,9%. 907 детей обучались по программам персонифицированного финансирования дополнительного образования.

В рамках обеспечения организации отдыха детей в каникулярное время, в 2019 году для ребят действовали летние лагеря отдыха, которые работали на базе дошкольного, школьного и дополнительного образования.

Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории района

С целью создания условий для оказания медицинской помощи населению на территории района осуществляет свою деятельность Бюджетное учреждение здравоохранения Вологодской области «Шекснинская центральная районная больница», в состав которой входят: поликлиника, стационарные отделения, в том числе отделения дневного пребывания, отделение скорой медицинской помощи, Нифантовское отделение врача общей практики, офис врача общей практики в п. Чебсара, 29 фельдшерско-акушерских пунктов, отделение паллиативной помощи.

По состоянию на 01.01.2020 года в центральной районной больнице числилось 453 человека, из них: 203 работника относятся к среднему медицинскому персоналу, 57 – врачи.

Анализ динамики обеспеченности врачами на 10 тыс. населения показал стабильность ситуации в районе, в течение пяти лет показатель остается на уровне 15-17%. Всего в 2019 году принято на работу 6 врачей: терапевт,

стоматолог, офтальмолог, участковый педиатр, инфекционист, врач клинической – лабораторной диагностики.

Особое внимание уделялось организации процесса проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации населения. В течение отчетного периода прошли диспансеризацию более 3 тыс. человек.

В рамках развития материально-технической базы БУЗ ВО «Шекснинская ЦРБ» проведены ремонты в помещениях больницы, закуплена медицинская мебель, специализированное оборудование.